
 

 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

         Θεσσαλονίκη, 11/2/2025 
 
Του: Βελόπουλου Κυριάκου, Προέδρου του Κόμματος, Βουλευτή Β3' Νότιου 

Τομέα Αθηνών 
 
ΠΡΟΣ: Τoν κ. Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας 
 
ΘΕΜΑ: «Ασαφές το μέλλον των εξορύξεων από την “Exxon Mobil”, καθώς η 
  κυβέρνηση αποφεύγει να αναλάβει, κατά δημοσίευμα, δέσμευση για 
  τη νομική θωράκιση από προσφυγές ομάδων στο Σ.τ.Ε.» 
 
Κύριε Υπουργέ, 
 
Σε τηλεοπτική του συνέντευξη, όπως την μετέφερε ο ιστότοπος “DEFENCE POINT.gr” 
την 3η Ιανουαρίου, 11:50, ο Γενικός Διευθυντής του «Ινστιτούτου Ενέργειας 
Νοτιοανατολικής Ευρώπης», κ. Κωνσταντίνος Σταμπόλης, δήλωσε ότι προέκυψε 
πρόβλημα με τις τελευταίες διαβουλεύσεις μεταξύ της κυβερνήσεώς σας και της “Exxon 
Mobil”, διότι αυτή ζητεί διασφαλίσεις από ελληνικής πλευράς, αφορώσες τη νομική 
θωράκιση για την επένδυσή της, η οποία θα είναι πολυδάπανη λόγω των δοκιμαστικών 
γεωτρήσεων, δε θα εμποδισθεί από προσφυγές οργανώσεων ή ομάδων πολιτών στο 
Σ.τ.Ε., έχουσες ως στόχο την παρεμπόδιση των γεωτρήσεων. 
Κατά τις δηλώσεις του και το ανωτέρω δημοσίευμα η κυβέρνηση αποφεύγει να αναλάβει 
αυτήν τη δέσμευση με αποτέλεσμα να υπάρχει αβεβαιότητα για το μέλλον των 
γεωτρήσεων. 
Στο παρελθόν σε αντίστοιχή μας ερώτηση σε ομόλογό σας για το ίδιο θέμα, για 
δοκιμαστικές γεωτρήσεις σε άλλα σημεία της χώρας και την παρακώλυσή τους από 
προσφυγές οργανώσεων ή ομάδων πολιτών στο Σ.τ.Ε. θέσαμε θέμα διερευνήσεων των 
οικονομικών στοιχείων και των πόρων αυτών των ομάδων, διότι οι προσφυγές στο 
Σ.τ.Ε. είναι πολυδάπανες. Πλέον τούτου, οι μόνοι εμφανέστατα ωφελημένοι από την 
καθυστέρηση ή ματαίωση των γεωτρήσεων είναι η Τουρκία και ορισμένοι ολιγάρχες των 
πετρελαιοειδών. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 
 
1. Προτίθεσθε να διαψεύσετε, αν είναι αναληθείς, τις δηλώσεις του κ. Κωνσταντίνου 
Σαμπόλη με την ιδιότητα του ως Γενικού Διευθυντού του «Ινστιτούτου Ενεργείας 
Νοτιοανατολικής Ευρώπης»; 
 
2. Προτίθεσθε να ικανοποιήσετε το αίτημα της ανωτέρω εταιρείας και λοιπών άλλων 
ενδεχομένως εταιρειών με νομοθετικό τρόπο, ώστε οι από δεκαετιών εξαγγελλόμενες 
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και ουδέποτε υλοποιούμενες έρευνες για την εξόρυξη υδρογονανθράκων στη χώρα μας, 
οι οποίες θα την οδηγήσουν στην οικονομική ευημερία και άνοδο να υλοποιηθούν; 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ 




